

团学工作简报

【第 44 期】

机械工程学院分团委
机械工程学院学生工作办公室

2021 年 4 月 25 日

共祭英烈 齐铸华魂

——记机械工程学院烈士陵园扫墓活动

为使学生们重温革命先烈的英雄事迹，增强民族自豪感，增进对学习党史的热情，更深切地感受到今天幸福生活的来之不易，让当代青少年感受到党的百年奋斗历史，自觉肩负起时代赋予的重大历史责任，提高自身素质，为国家的和平、稳定、富强、繁荣做出贡献，为中华民族的伟大复兴积蓄力量，机械工程学院于 2021 年 4 月 25 日下午举行了“学党史



强信念 跟党走”主题教育暨“共祭英烈、齐铸华魂”烈士陵园扫墓活动。机械工程学院党委书记、院长周建平老师，党委副书记阿依达尔·玉山老师，副院长陶庆、孙耀宁、吴

志周、王立忠等老师及学工办全体辅导员老师、党员代表、部分学生干部参加了此次活动。

下午 15 点整，机械工程学院党员代表及学生干部身着正装，乘坐校车前往乌鲁木齐市烈士陵园。在到达烈士陵园后，大家都神情肃穆，扫墓活动由阿依达尔·玉山副书记主持。首先，周书记和陶院长代表机械工程学院师生为烈士们敬献花圈，机械工程专业 2019 级 7 班学生储涛同学代表全院党团员献词，他表示，在中国共产党的百年历史里，我党始终毫不动摇地坚持并弘扬革命先烈们的精神，他们为了心中理想信念而舍生忘死的精神值得我们永远歌颂和传承，在缅怀先烈的同时，我们机械学子更要珍惜现在，做共产主义伟大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信仰者和忠实践行者。接着周建平书记代表机械工程学院师生致词，周书记说“今天，我们来到乌鲁木齐市烈士陵园扫墓，我们每个人的心情都不能平静，我们怎能忘记这一段段可歌可泣的悲壮史诗，立足今天，放眼未来，我们全体师生应学习先辈的爱国主义精神和英雄气概，克服重重困难，我们全体同学要让青春之花在建设祖国的奋斗中闪光。”然后在阿依达尔副书记的领誓下全体师生在人民英雄纪念碑前重温入党誓词。仪式最后一项，全体成员面向纪念碑向烈士们默哀致敬，并整齐队列，一一走上英雄纪念碑向烈士们献花，深切哀悼牺牲烈士和逝世同胞。

接下来师生们分批次参观了陈展馆和乌鲁木齐烈士迹陈列馆，同学们久久驻足，近距离的参观了发生在过去的革命历程，深深感受到了浓烈的红色爱国主义精神，向英雄前辈看齐。



在本次活动中，通过为烈士们扫墓，使早已远离战争、

身处和平的同学们重温为国家独立、民族自强、人民幸福而前仆后继、英勇斗争的革命先烈的英雄事迹，让同学们心里迸发出浓浓的爱国主义热情，深切感受到今天的幸福生活来之不易。也许，岁月能改变山河，但历史将不断证明，有一种精神永远不会失落，崇高、忠诚和无私，将超越时空，成为人类永恒的追求。也许，时间会冲淡记忆，但人们决不会忘记，为祖国牺牲的人们，他们的理想，他们的信念，使千万人的心灵为之震撼。也许战争的硝烟已离我们远去，但爱党、爱祖国的信念却始终没有改变。宏图已绘就，号角已吹响，壮志在心头，扬鞭在脚下。

主编：阿依达尔·玉山

责任编辑：杨萌

本期编辑：高志娟

信息员：刘瑾瑜

摄影：翟睿